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Protokół Nr 19/25 

z posiedzenia Komisji Budżetowej 

w dniu 10 czerwca 2025 r. 

 

Posiedzenie Komisji odbyło się w sali Starostwa Powiatowego w Otwocku przy ul. 

Górnej 13, pod kierunkiem Przewodniczącego Komisji Budżetowej, Radnego Tomasza 

Wyglądały w godzinach od 1615 do 1700. 

W posiedzeniu wzięli udział członkowie Komisji, Główny Księgowy Powiatu Małgorzata 

Komosa oraz Sekretarz Powiatu Krystyna Olesińska. 

Porządek posiedzenia: 

1. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

2. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Otwockiego za 2024 r. 

3. Przedstawienie i omówienie opinii RIO w sprawie wykonania budżetu Powiatu za 2024r.  

4. Przedstawienie i omówienie opinii Komisji Rewizyjnej dot. udzielenia absolutorium 

Zarządowi Powiatu.  

5. Omówienie Raportu o Stanie Powiatu za 2024r. 

6. Przyjęcie protokołu Nr 18/25 z dn. 27.05.25 r. 

7. Sprawy różne. 

8. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad. 1 

Przewodniczący Komisji Budżetowej Tomasz Wyglądała przywitał zebranych  

i przedstawił porządek dzisiejszego posiedzenia. 

Starosta Otwocki Tomasz Laskus zawnioskował o zmianę porządku posiedzenia 

polegającą na wprowadzeniu dwóch projektów uchwał: 

1) w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24  Rady Powiatu  Otwockiego z dnia 19 

grudnia  2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok z 

późn.zm.;  

2) w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu  Otwockiego z dnia 19 

grudnia  2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Otwockiego 

na lata 2025 – 2045, z późn.zm. 

Starosta podkreślił, że są to bardzo ważne zmiany, ponieważ dot. terminów realizowanej 

inwestycji na ul. Kołłątaja w Otwocku. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Wyglądała poddał pod głosowanie zgłoszone zmiany 
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do porządku posiedzenia. 

Głosowanie w obecności 8 radnych: „za” – 8 osób. 

 

Porządek posiedzenia po zmianach: 

1. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

2. Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24  Rady Powiatu  Otwockiego 

z dnia 19 grudnia  2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok  

z późn.zm.;  

3. Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady Powiatu  Otwockiego  

z dnia 19 grudnia  2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Otwockiego na lata 2025 – 2045, z późn.zm. 

4. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Otwockiego za 2024 r. 

5. Przedstawienie i omówienie opinii RIO w sprawie wykonania budżetu Powiatu za 2024r.  

6. Przedstawienie i omówienie opinii Komisji Rewizyjnej dot. udzielenia absolutorium 

Zarządowi Powiatu.  

7. Omówienie Raportu o Stanie Powiatu za 2024r. 

8. Przyjęcie protokołu Nr 18/25 z dn. 27.05.25 r. 

9. Sprawy różne. 

10. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad. 2 

Starosta Otwocki Tomasz Laskus przedstawił zmiany w uchwale Budżetowej Powiatu 

Otwockiego na 2025 rok dot.: 

- zmniejszenia kwoty dofinansowania z budżetu Województwa Mazowieckiego na realizację 

zadania inwestycyjnego pn. ,, Przebudowa drogi powiatowej Nr 2730W Nadbrzeż – Glinki”, 

- zwiększenia dotacji celowej na wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne lub 

materiały ćwiczeniowe, 

- zwiększenia dochodów tytułu otrzymanej darowizny z przeznaczeniem na wypoczynek dzieci 

z domów dziecka, 

- zwiększenia planu wydatków o kwotę 710.000,00 zł  na realizację zadania inwestycyjnego 

pn. ,,Modernizacja infrastruktury drogowej i mostowej na terenie Powiatu Otwockiego”.  

Odnośnie powyższego zadania Starosta Otwocki poinformował, że wystąpiła konieczność: 

1) przebudowy linii kablowej średniego napięcia w ul. Kołłątaja (usunięcie kolizji z czynnym 

kablem wykazanym na mapach jako kabel nieczynny),  
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2) przebudowy linii niskiego napięcia w ul. Kołłątaja (rezygnacja z pozostawienia kabli na 

podbudowie słupowej przechodzących bezpośrednio nad rondami),  

3) zamiany nawierzchni wysp dzielących oraz opasek pierścieni rond na nawierzchnię z kostki 

granitowej w ul. Kołłątaja,  

4) wykonania nowej nawierzchni wraz z dojściami przy lokalach usługowych w ul. Kołłątaja, 

5) odtworzenia ogrodzenia przy CECH-u (zgodnie z zawartym porozumieniem); 

6) wykonania prac związanych z koniecznością regulacji wysokościowej zjazdów w ul. 

Mickiewicza w Karczewie.  

Kolejne zmiany w budżecie dot.: 

- zwiększenia planu wydatków o 50.000,00 zł w celu zabezpieczenia środków na usługę 

holowania pojazdów usuniętych z drogi w trybie art. 130a ustawy – Prawo o ruchu drogowym,  

- przeznaczenia kwoty 10.000,00 zł. na realizację zadania pn. ,,Dofinansowanie zakupu 

samochodu specjalnego, typoszeregu Mikrobus, wraz z wyposażeniem na potrzeby Komendy 

powiatowej PSP w Otwocku”. 

 

Następnie Starosta Otwocki wyjaśnił przyczynę zwiększenia wydatków na zadanie w  

ul . Kołłątaja  i  przekazał informację dot. kwot na wykonanie poszczególnych zadań: 

- 150 tys. zł. na przebudowę niezinwentaryzowanego kabla; 

- 90 tys. zł.  na odbudowę rozmontowanego ogrodzenia wskutek decyzji ZRID-u , zgodnie z 

porozumieniem;  

- 60 tys. zł na wykonanie schodów do lokali usługowych; 

- 280 tys. zł. na zamianę betonu na granit;  

- 80 tys. zł. na usunięcie kolizji z siecią niskiego napięcia; 

- 50 tys. zł. w ramach tej samej puli, regulacja zjazdu na ul. Mickiewicza w Karczewie. 

 

Radny Piotr Mateusz Kudlicki zapytał o szczegóły tego niezinwentaryzowanego kabla. 

Członek Zarządu, radny Paweł Walo poinformował, że   projekt jest stary i na mapach 

nie był ujęty kabel, który nie jest zainwentaryzowany jako istniejący. 

Radny Piotr Mateusz Kudlicki zwrócił uwagę, że gestor sieci jest odpowiedzialny za 

ujawnienie przewodu w ziemi, to nie może stanowić wydatku z budżetu Powiatu z uwagi na 

dyscyplinę finansów publicznych. Należy usunąć ten kabel i dochodzić swoich roszczeń od 

PGE. Takie jest prawo, że trzeba te pieniądze odzyskać.  Radny podkreślił, że te pieniądze 

powinnno zwrócić PGE w całości. 



4 
 

Członek Zarządu Paweł Walo wyjaśnił, że nie możemy w żaden sposób opóźniać tej 

inwestycji, jeżeli będzie taka możliwość, to będziemy domagali się zwrotu tych nakładów od 

gestora sieci. Dodał, że jeszcze dziś zgłosi tę sprawę do zbadania przez Kancelarie Adwokacką. 

 

Radny Marek Szumidło zapytał o holowanie na parking usuniętych pojazdów. 

Starosta Otwocki wyjaśnił, że zgodnie z ustawą Prawo o ruchu drogowym, Powiat ma 

podpisaną umowę na tego typu usługę z firmą holowniczą, a odholowanie auta zleca Policja do 

firmy holowniczej. Zarząd Powiatu będzie analizować tę sprawę, ponieważ liczba tych 

pojazdów znacznie wzrosła w ostatnim czasie. W budżecie Powiatu jest zabezpieczona na ten 

cel kwota analogiczna do ub. roku i do końca roku zostało tylko 13 tys. zł.. 

Główny Księgowy Małgorzata Komosa poinformowała, że na wniosek Wydz. 

Komunikacji i Transportu, Zarząd zaproponował, aby ogłosić nowe zapytanie ofertowe , bo ta 

umowa już się wyczerpuje. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk powiedział, że poprzedniej kadencji  Rady były takie 

sytuacje, że Policja odholowywała pojazdy niewynikające z  art. 130a ustawy Prawo o ruchu 

drogowym  i były przywożone na parking. 

Starosta Otwocki odpowiedział, że nie otrzymał żadnych sygnałów, w najbliższym 

czasie odbędzie się spotkanie z Policją na ten temat i będzie to sprawdzone. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk poprosił o informację w tym temacie na kolejnym 

posiedzeniu Komisji Budżetowej. 

Wobec powyższego Komisja  przyjęła wniosek: 

Komisja Budżetowa wnioskuje do Zarządu Powiatu o zweryfikowanie przyczyny 

wzrostu holowanych pojazdów na parking wyznaczony przez Starostę Otwockiego, usuniętych 

z drogi na podstawie art. 130a ust. 1 i 2 ustawy Prawo o ruchu drogowym. 

Jednocześnie wnioskuje o przekazanie powyższej informacji na następne posiedzenie  

Komisji Budżetowej  

Głosowanie w obecności 10 radnych: „za” – 10 osób. 

 

Następnie radny Dariusz Kołodziejczyk nawiązał do dokumentacji dla inwestycji na ul. 

Kołłątaja i zapytał czy ten kabel jest wykazany jako nieczynny. 

Członek Zarządu Paweł Walo poinformował, że tak, a teraz okazało się, że ten kabel jest 

czynny. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Wyglądała zapytał, czy jest porozumienie na 

wykonanie schodów do lokali usługowych. 
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Członek Zarządy Paweł Walo poinformował, że wcześniej nie było tego zadania   

w umowie. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie zaopiniowanie projekt uchwały. 

W głosowaniu projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24  Rady 

Powiatu  Otwockiego z dnia 19 grudnia  2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego 

Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr 67/X/24  Rady Powiatu  Otwockiego z dnia 19 

grudnia  2024 r. – Uchwała Budżetowa Powiatu Otwockiego na 2025 rok  

z późn.zm. został zaopiniowany pozytywnie;  

Wynik głosowania w obecności 10 radnych: „za” – 9 osób, „wstrzymała się” – 1 osoba. 

 

Ad. 3 

Starosta Otwocki powiedział, że projekt uchwały jest konsekwencją zmian 

zaproponowanych w uchwale budżetowej. 

Główny Księgowy Małgorzata Komosa poinformowała, że dostosowujemy dochody 

ogółem, dochody bieżące i dochody majątkowe oraz wydatki ogółem, wydatki bieżące i 

wydatki majątkowe; wynik budżetu dostosowujemy i zwiększamy limity na zadaniu o kwotę 

710.000,00 zł 

 

Przewodniczący poddał pod głosowanie zaopiniowanie projekt uchwały. 

W głosowaniu, projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr 68/X/24 Rady 

Powiatu  Otwockiego z dnia 19 grudnia  2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Otwockiego na lata 2025 – 2045, z późn.zm. został zaopiniowany pozytywnie. 

Wynik głosowanie w obecności 10 radnych: „za” – 9 osób, „wstrzymała się” – 1 osoba. 

 

Ad. 4 

Przewodniczący Komisji Tomasz Wyglądała powiedział, że sprawozdanie zostało 

przesłane do Radnych.  

W związku z tym otworzył dyskusję nad wykonaniem budżetu za 2024 r. 

Radni nie zgłosili pytań i uwag - Przewodniczący Komisji uznał, że Komisja Budżetowa 

zapoznała się z dokumentem i nie wnosi uwag. 

 

Ad. 5 

Przewodniczący Komisji Tomasz Wyglądała zapytał, czy Radni mają pytania odnośnie 

opinii RIO w sprawie wykonania budżetu Powiatu za 2024 r.  
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Radni nie zgłosili pytań do ww. opinii. 

 

Ad. pkt 6 

 Odnośnie wniosku Komisji Rewizyjnej, Radni nie zgłosili pytań i uwag. 

 

Ad. pkt 7 

Radni nie zgłosili uwag i pytań w sprawie przedstawionego Raportu o stanie Powiatu za 2024 

rok. 

 

Ad. pkt 8 

Protokół nr 18/25 z dn. 27.05.25 r. został przyjęty. 

Głosowanie w obecności 10 radnych: „za” – 9 osób, „wstrzymała się” – 1 osoba. 

 

Ad. pkt 9. 

Radny Dariusz Kołodziejczyk nawiązał do protokołu z poprzedniego posiedzenia 

Komisji i zapytał o szczegółowe informacje w sprawie zmniejszenia kontraktów lekarzy w PCZ 

Sp. z o.o. w czasie kiedy była awaria wodociągu  i poprosił Starostę o informację  w tej sprawie. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Wyglądała poprosił o tę informację na następne 

posiedzenie Komisji. 

Radny Piotr Mateusz Kudlicki zapytał, czy od ostatniego posiedzenia Komisji nastąpiły 

jakieś zdarzenia godne odnotowania odnośnie przeprawy tunelowej w Celestynowie. 

Starosta Otwocki odpowiedział, że Gmina Celestynów nawiązuje współpracę z firmą, 

która oceni im zasadność roszczeń dot. wzrostu inwestycji względem tej umowy pierwotnej. 

Posiada wiedzę  sprzed paru dni, że jest wyłoniona nowa firma, która ma ocenić zasadność 

roszczeń wykonawcy, jeśli będą zasadne to gmina będzie zwracać się do Powiatu z propozycją 

o zwiększenie dofinansowania.  

 

Ad. 10 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

Przewodniczył: 

Tomasz Wyglądała 

Sporządziła: 

Hanna Michalak 


